
Informace o parametrech bloků 7. 11. 2025:
1. blok - výkon reaktoru – 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 6 640 451 MWh
2. blok - výkon reaktoru - 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 7 879 890 MWh
[2] 
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Informace o parametrech bloků  7. 11. 2025:
1. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů 502 MWe
2. blok blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon
reaktoru 100 %, výkon turbogenerátorů 500 MWe
3. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 506 MWe
4. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 513 MWe
V roce 2025 vyrobila JE Dukovany celkem  12 229 704 MWh elektřiny. [1] 
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Na mezinárodním veletrhu jaderné energetiky World Nuclear
Exhibition v Paříži podepsala ŠKODA JS a.s. ze skupiny ČEZ dohodu o
spolupráci s francouzskou společností Calogena. Společně budou
pracovat na projektu CAL30, což je lehkovodní malý modulární reaktor
(SMR) nové generace s tepelným výkonem 30 MW. Dohoda se týká
vývoje klíčového zařízení pro primární okruh reaktoru. ŠKODA JS patří
mezi přední evropské výrobce reaktorových nádob a vnitřních částí pro
tlakovodní reaktory typu VVER 440, VVER 1000 a EPR. Podílí se mimo
jiné na výstavbě britské jaderné elektrárny Hinkley Point C. Calogena se
už účastní pěti jaderných projektů ve Francii a Finsku a letos zahájila
přípravné studie k implementaci reaktoru CAL30 ve výzkumném
centru CEA Cadarache. Generální ředitel ŠKODY JS František Krček 

ČESKÁ REPUBLIKA
ŠKODA JS uzavřela partnerství s Calogenou na modulární reaktory po teplárenství

Logo Škoda JS [2]

uvedl, že projekt CAL30 představuje významnou příležitost k dalšímu rozvoji know-how firmy v oblasti moderních jaderných
technologií. Šéf Calogeny Julien Dereux dodal, že partnerství posiluje schopnost jeho společnosti nabídnout evropským zákazníkům
spolehlivé a nákladově efektivní řešení SMR. ŠKODA JS nedávno podepsala také memorandum o spolupráci se společností Rolls-Royce
SMR Limited a pokračuje v investicích do výrobních kapacit a technologické přípravy pro budoucí projekty malých reaktorů. Firma s
více než 1100 zaměstnanci vykázala loni tržby 3,92 miliardy Kč a podílí se na projektech v Dukovanech i na spouštění čtvrtého bloku
elektrárny Mochovce. [4]

Víte, že Světová asociace provozovatelů jaderných
elektráren – WANO (World Association of Nuclear
Operators) – vznikla v roce 1989 jako přímá reakce na
havárii v Černobylu. Jejím cílem je zajistit, aby se
podobná událost už nikdy neopakovala. WANO
sdružuje všechny provozovatele jaderných elektráren
na světě a prostřednictvím výměny zkušeností,
hodnocení bezpečnosti a odborných misí pomáhá
zvyšovat provozní spolehlivost a bezpečnost jaderných
zařízení. Organizace má čtyři regionální centra – v
Londýně, Moskvě, Paříži a Tokiu – a úzce spolupracuje s
IAEA i národními dozory. Každá jaderná elektrárna na
světě je dnes členem WANO, což z ní činí jedinečnou
globální síť v oblasti jaderné bezpečnosti. [1] [3]

Logo WANO 



Korejská společnost Korea Hydro & Nuclear Power (KHNP)
zahájila školení zaměstnanců firmy Elektrárna Dukovany II (EDU
II) o technologii jaderného reaktoru APR1000, který bude tvořit
základ plánovaných bloků v Dukovanech. Během programu
představí korejští odborníci nejen technické parametry reaktoru,
ale také své projektové postupy, řízení kvality, harmonogram
výstavby a principy korejské energetiky. Školení, kterého se
účastní přibližně 240 pracovníků EDU II, je součástí požadavků
finální smlouvy k výstavbě nových bloků. KHNP loni uspěla v
českém jaderném tendru a stala se hlavním dodavatelem
projektu. První nový blok v Dukovanech by měl být dokončen v
roce 2036. Při aktuálně uvažované výstavbě dvou reaktorů 
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ČESKÁ REPUBLIKA
KHNP zahájila školení zaměstnanců Dukovan II: příprava na výstavbu reaktorů APR1000

Jaderná elektrárna Dukovany [3]

dosahují celkové náklady přibližně 407 miliard korun, což z projektu činí největší investiční zakázku v historii Česka. „Je velmi
důležité, abychom hned na začátku sladili naše postupy. Budeme se věnovat všem klíčovým oblastem – od řízení projektů až po
detailní popis reaktorů APR1000,“ uvedl projektový manažer KHNP Kihyun Kang. Generální ředitel EDU II Petr Závodský doplnil, že
spolupráci s KHNP vnímají spíše jako partnerský vztah než klasický model klient–dodavatel. Současně probíhají geologické
průzkumy lokality, které byly zahájeny v srpnu. Celkem se plánuje provést až 300 vrtů a práce by měly trvat zhruba rok. Podle KHNP
postupují průzkumy podle plánu. [5]

Jaderné elektrárně Paks II udělil Maďarský úřad pro atomovou
energii (HAEA) stavební povolení, které se vztahuje k 5. bloku na
řídící budovu, pomocnou budovu a budovu technologických
služeb. Dále úřad částečně povolil zahájit práce na úpravě půdy
jaderného ostrova 5. bloku. Tato povolení jsou klíčová pro
umožnění prvních betonářských prací. V současné době
elektrárnu Paks tvoří čtyři jaderné bloky s tlakovodními reaktory
VVER-440. Dostavěné mají být další dva bloky s tlakovodními
reaktory VVER-1200. Stavební povolení pro dostavbu dalších
bloků bylo podáno v červenci 2020, udělení povolení se
uskutečnilo v srpnu 2022 a v roce 2023 byl ujednán
harmonogram výstavby. Dle harmonogramu mělo dojít k
prvnímu lití betonu již koncem letošního roku a nové bloky mají 

MAĎARSKO
Lití betonu na Paks II proběhne v únoru po udělení licencí

být spuštěny začátkem 30. let. Dle současné situace se první betonářské práce uskuteční až v únoru. Průběh výstavby komentoval na
Světové jaderné výstavě v Paříži maďarský ministr Peter Szijjártó. Dle jeho slov bylo během prací vykopáno dva miliony metů
krychlových zeminy a do podloží instalováno 43 000 sloupů. 30 budov je již dostavěno a ve fázi výstavby je dalších 50. Evropská
komise ověřovala, zda zadání zakázky splňuje pravidla EU pro zadávání veřejných zakázek. Rakousko napadlo maďarskou státní
podporu na výstavbu a Evropská komise musí znovu prozkoumat státní plán financování, který byl schválen v roce 2017. Podle tvrzení
maďarských ministrů soud výstavbu nezastaví a ani nezdrží.  [6]

Probíhající zemní práce na Paks II. [4]
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ŠVÉDSKO
Švédsko si odsouhlasilo těžbu uranu

Švédský parlament Riksdagen [5]

Švédsko schválilo provedení změn v legislativě, které
znemožňovaly těžbu uranu. Od 1. ledna tak bude v zemi zrušen
zákaz těžby uranu a uran bude klasifikován jako nerost prospěšný
pro společnost. V roce 2018 proběhla ve švédském zákoníku o
životním prostředí novelizace, která zakazovala provádění těžby a
průzkum lokalit. Švédská vláda představila návrh zákona, který by
umožňoval těžbu na začátku letošního roku. Ke změně se vyjádřila
australská nerostná společnost Aura Energy, podle které uran
bude součástí konvenčního povolovacího procesu ve Švédsku.
Výkonný předseda Aura Phil Mitchell uvedl: „Toto hlasování
znamená, že uran má od nynějška potenciál stát se důležitým
přispěvatelem ke švédské ekonomice a energetické bezpečnosti a 

podpořit záměr regionu ztrojnásobit jadernou energii. Vzhledem k tomu, že Švédsko má ve svém skalním podloží 27 ​​procent
známých zásob uranu v Evropě, je komerční potenciál značný.“ Společnost ve Švédsku vlastní projekt Häggån, který obsahuje
polymetalická ložiska vanadu, potaše nebo uranu. V září roku 2023 vznikla studie zabývající se těžbou těchto ložisek, samotná těžba
byla omezená v důsledku zákazu. Nyní společnost již zkoumá i možnost těžby uranu a bude investovat do průzkumů lokalit ve
Švédsku. Na Švédsko se dále zaměřuje kanadská společnost District Metals Corp, v rámci projektu Viken prozkoumává polymetalická
ložiska s odhadovaným obsahem 1,5 miliardy liber U3O8 (577 000 t U) a dalších nerostných surovin jako Vanad, molybden, nikl, měď
nebo zinek. Společnost pro ložisko Viken již aktualizovala predikce nerostných surovin a provedla letecké geofyzikální průzkumy
polymetalických ložisek. Další práce při průzkumu ložisek budou obsahovat terénní práce, dodatečné letecké průzkumy, provedení
vrtů a vytvoření ekonomických studií.  [7]
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[1] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-dukovany-7-11-2025-228784
[2] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-temelin-217-2025-228787
[3] https://www.wano.info/
[4] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/skoda-js-uzavrela-partnerstvi-s-calogenou-na-modularni-reaktory-po-teplarenstvi
[5] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/khnp-zacala-skolit-zamestnance-edu-ii-o-technologii-reaktoru-pro-dukovany
[6] https://www.world-nuclear-news.org/articles/paks-ii-first-concrete-set-for-february-after-licences-issued
[7] https://www.world-nuclear-news.org/articles/swedish-parliament-votes-to-allow-uranium-mining
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